
Kurzbericht von der Gemeinderatssitzung  

am Freitag, 19. Januar 2024, 17 Uhr, im Rathaus Meßstetten 
 

 

TOP 1 / Bürgerfragestunde 

Eine Mutter aus Hartheim beklagte fehlende Drängelgitter an der Bushaltestelle des 

Meßstetter Schulzentrums Realschule/Gymnasium. Bürgermeister Frank Schroft 

informierte, dass schon seit längerer Zeit eine Lösung angestrebt werde und die 

Schulleiter involviert seien. Es gehe – im Zuge der gegenwärtigen Baustelle 

Wildensteinstraße – vor allem darum, dass gesetzliche Auflagen zur Barrierefreiheit 

erfüllt werden. 

 

 

TOP 2 / Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Es gab keine Bekanntgaben. 

 

 

TOP 3 / Erweiterung des Kindergartens Bueloch in Meßstetten 

a)  Vorstellung der Vorplanung 

b)  Beauftragung weiterer Planungsleistungen 

 

Beschlussvorschlag: 

1. Der Gemeinderat nimmt die Vorplanung zur Erweiterung des Kindergartens Bueloch 

in Meßstetten zustimmend zur Kenntnis. 

2. Die Planungen sollen auf dieser Grundlage fortgeführt und ein Baugenehmi-

gungsverfahren beantragt werden. 

3. Das Architekturbüro Ute Hölle aus Balingen wird den weiteren Planungs-leistungen 

der Leistungsphasen 3+4 (HOAI) beauftragt. Die vorläufigen Honorarkosten belaufen 

sich auf 22.282 Euro. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

Wir berichten über diesen Tagesordnungspunkt ausführlich auf den vorderen Seiten 

dieser Amtsblatt-Ausgabe. 

 

 

TOP 4 / Erneuerung der Sicherheitsbeleuchtung in der Heuberghalle in Meßstetten  

Vergabe der Elektroinstallationsarbeiten 

 

Beschlussvorschlag:  

Die Vergabe der Elektroinstallationsarbeiten zur Erneuerung der Sicherheitsbeleuchtung 

in der Heuberghalle erfolgt an die Firma Elektro Daub GmbH aus Albstadt zum 

Angebotspreis in Höhe von 58.861,71 Euro. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

  



TOP 5 / Sanierung Bueloch 6.BA (Friedrich-List-Straße von Einmündung Gottlieb-

Daimler-Straße bis Geb. 120)  

Beauftragung der Planungsleistungen 

 

Beschlussvorschlag:  

Das Ingenieurbüro Czerwenka wird entsprechend seinem Honorarvorschlag mit den 

Ingenieurleistungen zum 6. Bauabschnitt der Sanierung Bueloch in Meßstetten 

beauftragt. Das vorläufige Gesamthonorar beläuft sich auf 127.279,27 Euro (brutto). 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

Wir werden über diesen Tagesordnungspunkt noch ausführlich berichten. 

 

 

TOP 6 / Vereinsförderung für das Jahr 2024  

a)  Laufende Vereinsförderung  

b)  Investitionsförderung 

 

Beschlussvorschlag:  

Der Gemeinderat beschließt die laufende Vereinsförderung und die Zuschüsse für 

Investitionen. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

Wir werden über diesen Tagesordnungspunkt noch ausführlich berichten. 

 

 

TOP 7 / Jagdgenossenschaften Meßstetten 

Übertragung der Verwaltung der Jagdgenossenschaft Meßstetten-Ost und 

Meßstetten-West auf den Gemeinderat 

 

Beschlussvorschlag:  

Der Gemeinderat beschließt, bei den Jagdgenossenschaften zu beantragen, dass die 

Verwaltung der Jagdgenossenschaften erneut auf den Gemeinderat übertragen wird. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

TOP 8 / Satzung über den verkaufsoffenen Sonntag 2024 

Satzungsbeschluss 

 

Beschlussvorschlag:  

1. Dem Antrag des Handels- und Gewerbevereins Meßstetten e.V. auf Genehmigung 

des verkaufsoffenen Sonntags wird zugestimmt. 

2. Die in der Anlage beigefügte Satzung wird beschlossen.  

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 



Der verkaufsoffene Sonntag ist datiert auf den 21.04.2024 anlässlich des 

Frühlingsfestes. 

 

 

TOP 9 / Am Berg – Lautlinger Weg – Hinter dem Berg, 9. Änderung  

- Vermarktung der Grundstücke  

- Festlegung des Verkaufspreises und des Vergabeverfahrens  

 

Beschlussvorschlag:  

1. Der Bauplatzverkaufspreis wird mit 108,90 Euro/m² festgesetzt. 

2. Die Bauplatzerwerber haben zusätzlich die Kosten für die in die Grundstücke 

einzulegenden Anschlussleitungen (Wasser/Abwasser) entsprechend dem 

entstehenden Aufwand zu tragen. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, die Bauplatzvergabekriterien samt Fragenkatalog für 

die gemeindeeigenen Bauplätze „Höhenweg“ vorzubereiten und dem Gemeinderat 

zur Beschlussfassung vorzulegen. Der Gemeinderat beschließt die laufende 

Vereinsförderung und die Zuschüsse für Investitionen. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

Wir werden über diesen Tagesordnungspunkt noch ausführlich berichten. 

 

 

TOP 9 / Bekanntgaben, Anfragen, Verschiedenes 

 

Aus der Mitte des Gemeinderates kam die Anregung für eine optische Aufwertung des 

Geländes „Sportplatz Eichhalde“ am Ortseingang Meßstettens, das sich ja gegenwärtig 

eher als Schandfleck präsentiert. Bürgermeister Frank Schroft informierte, dass hier ein 

Investor abgesprungen sei. Zur Erinnerung: Der Gemeinderat wollte hier Bauplätze 

ausweisen und ein kleines Baugebiet realisieren. Zustimmung erhielt Frank Schroft aus 

dem Gremium, dass die Verwaltung dieses Areal nun selbst in die Hand nehmen muss, 

um diesen städtebaulichen Missstand zu beseitigen. Der Gemeinderat erteilte einen 

Prüfauftrag an die Stadtverwaltung, nach Lösungen zu suchen und diese in einer der 

nächsten Gemeinderatssitzungen vorzustellen. 

 


